

# 一个80后职业经理人谈她的“爱情销售”

专访成都乾豪置业有限公司副经理谭佳萌

蒋庆/文

“销售这个行业要看你自己怎么去想，我常常把销售比作爱情，因为在销售的过程中我们能体验爱、感受爱、经营爱；它不像投资理财，更不像股票那样大幅涨跌，而要在销售的过程中融合这种有责任、有意识的爱，穿透、感染、走进周围和身边客户的心灵，让他们真切的感受到你在为他们推荐为他们考虑，或许这就是销售的真谛。”谭佳萌微笑的说到。

我们都知道，房地产作为一种特殊的商品，兼具了解决人们基本居住要求的实用功能和金融投资产品的保值与增值的特点，加上中国人对置地购房独有的情节，是否拥有房产是社会衡量一个人是否成功的重要指标。在众多因素的催生下，房地产市场欣欣向荣、异常活跃，同时，这一市场的逐渐成熟带来了竞争的加剧。要营销到位，需要的是一种艺术。

如何清晰明确表达自己的诉求；如何让消费者发现你的卖点，并产生兴趣；在“注意力经济”时代，怎样把“注意力”转换为“经济”，是我们关注的问题。

“销售根本的源作用就是形成注意力”，有人总结房地产销售的发展时指出：“房地产销售运动越来越注意从综合、细微和软性的差异入手，实现更加有效的市场区隔，销售作品越来越注重创意的巧妙性、文化意味和分众化”。这表明在对“注意力”精耕细作的同时，大多数的销售在创作表达上又有了趋同性，当大家都在同一个管道中争取注意时，也可能让注意力丧失。

当人们在消费房屋时，这种消费行为并不简单，从最初只是解决“居者有其屋”的简单生存行为到现在是选择一种生活方式和文化价值观念的复杂混合体。并且，房屋具有保值或升值特点，又被人们当作“准金融产品”来投资理财。这诸多因素的交会影响消费者的决策，而绝不会只听销售的一面之辞冲动购买，他们会对多个方面的信息反复比较综合分析，并带动亲戚朋友参与决策，这会是一个比较长的过程。

当人们对居住的认识不断加深，人们的文化意识，知识水平不断提高以及外来居住概念的进入，人们对房屋的要求开始丰富起来。由对房屋的档次、品质的要求增加到休闲环境、文化品味的追求。人们对一个楼盘的价值评估更多元更理智，有调查表明，购房者购房时依据关注内容和程度排序分别是地段、景观、户型结构、升值潜力、周边配套、环境交通、物管。因此，在楼盘的规划设计、销售宣传中，以上的利益点必不可少，并且需要丰富的信息和数据资料做支撑。

房产的销售不像普通商品。房产的“不动产”特征决定了消费者是受区域活动限制的，销售的策略当然也针对区域市场，带有鲜明的地域色彩，从当地的历史文化背景出发挖掘和提升项目的价值。在传播上也是主要针对当地市场进行传播。所以地产销售的媒体选择都以地方性的媒体为主，特别是户外媒体的运用最广泛。

销售文案为建筑融入文化观念，消费分析为建筑的环境、户型等赋予更多的审美想象，为建筑增加思想和概念，这一过程惯称为“造梦”或者叫“情景营销”。“造梦”是房屋实现快速销售的重要办法，是多数开发商和销售公司惯用的手法，一方面调动购房者的欲望，另外，也想通过这种“造梦”行动提升房产价值。绝大多数房地产都是项目性的开发，开发时间短，项目延续性差，并且购房者重复消费的可能性也较少，品牌忠诚度差，所以开发商一般也不太

重视公司企业文化和树立长久的品牌战略，销售投放会与销售直接挂钩。

房地产销售无法脱离社会的文化和生活，是历史文化、经济发展、消费观念的典型表现之一。但销售首先是产品实现销售的重要力量，其次它才是丰富社会文化。所以我们除了谈销售的文化现象外还要回到销售的原始动机上，销售如何吸引人们的眼球，产生兴趣，并促进销售。

中国社会进入消费时代，从房地产销售用西方文化彰显身份和档次到中国传统思想的回归与崛起及崇尚自由的生态居住。在整个的销售历程里展现的是销售语汇的变化及流行的趋势。从泛滥着“欧陆风情”“欧美情调”到随处可见“传世典藏”“传世臻品”，感觉是大一统的精致与繁华，大多的画面都充满唯美的诗意。以至于为了达到“纯粹审美”要求而缺乏亮点和让人耳目一新的销售创意。当我们翻开报纸，无不被很多美轮美奂的图片所吸引。但当关上报纸。除了记得那些华丽的辞藻和画面外，对其他的信息一无所知，楼盘的诉求点、地段、案名等重要的信息元素被唯美的画面淹没了。

“销售是对商品的一个再加工过程”，它是“包装了情感的最赤裸的欲望”。它的传达被认为需要“借助一定的符号来实现，找到了理想的核心符号销售就成功了一半”，这种符号最好是让人们熟悉的“旧元素”，于是“旧元素新组合”成了销售创意的不二法则，90%的销售用到了这一实践。这种方法可以把毫无关联的事物联系起来，试图建立“存在物和客体之间的神秘互渗”。当这种方式被广泛用于销售领域时，由此产生的实际销售效果也在逐渐降低。

“销售在创造一个乌托邦世界”，房产销售更是为人们制造了一个想象中的乌托邦，把“世界的理想化意象”推到了极致。销售的创作人员把最漂亮的语言词汇用至其极，歪曲和虚构着说服力，这是时下的一种潮流，因为人们对这些流光溢彩的营销说辞充满了审美期待。在这些文字语境中分享哲学化的人生境界。销售文案人员适应这个潮流在进行文字比拼时，忘掉了这种绚美背后的隐患，当受众带着审美的心情看销售时，“绚美”却成了不切实际，我们把这称之为过度宣传，销售言辞的远超超出楼盘的品质对销售是无益的。从调查的结果来看，消费者对房产销售的信任度不断降低，销售对购买决定的影响只占7%。

我们知道房产这种区域性的特殊商品，它的竞争集中体现在销售的竞争上，并影响社会文化和社会构成，但更重要的，它是一种经济活动，是实现销售的重要手段，销售不是艺术创作，把握消费品的语言，遵循它的特点，用创意引起注意才是成功的开始。

有人说销售不是一份很艰难的工作，但是一年或者两年要做出业绩，在领域里突飞猛进，比登天还难，但是谭佳萌做到了，一个仍然在路上的80后，可以说她是奋斗中的女青年，也可以说她是地产圈的草根名人，还可以说她是当代热门行业的职业经理人。热爱销售的她，把地产销售视为一种爱情在运营。

今天我有幸在朋友的推荐下结识了成都乾豪置业有限公司销售副经理谭佳萌，看到她的第一眼便让我感受到她跟地产销售有一种不解之缘，其人犹如名字一样，好像天生就有一股为销售而生的气质和女性中难能可贵的魅力。29岁年轻有为的她对地产背后爱情销售的哲理娓娓道来：她对销售情有独钟也好，一见钟情也罢，就如迷上了咖啡馆里永远抹不去的诱

惑，越清晰，越辩越明，如果说前一步我实现了从执行到部署的转型，那么我的下一步是实现从销售管理向营销管理的转型，我想这就是在路上的感觉，阶段性目标明确，然后坚定不移。

**记者：**我在网上搜索看到了很多单位关于销售的招聘信息，针对今年大学生就业形势严峻的问题，你是如何看待现在大学生找工作难的问题？

**谭佳萌：**前段时间我也关注了大学应届生找工作难的问题，个人觉得现在的大学教育不应再被视为工作的敲门砖，而是在接触社会之前素质和能力提高的基础教育。学子们应该把握这段知识与能力齐飞的学习阶段，努力提高自己的综合素质，做好去面对未来社会竞争的准备。

就拿地产销售这个行业来说，目前销售人员的学历要求普遍在大专及以上，随着高品质项目越来越多，开发商对客户的第一扇窗口越发的看重，在形象气质、谈吐、知识面、沟通能力等各个方面都有非常高的要求，在综合素质的需求上最好还要符合项目的自身特点，所以房产企业招人也面临头痛的问题。纵然如此，优秀的人才总是会在一群人中很快脱颖而出，这就是我面试选人的经验。所以，我认为现在年轻的大学生们抓紧时间在大学期间好好修炼自己吧。

**记者：**成都房地产市场的现状和未来的发展是什么样的？

**谭佳萌：**我一直认为对一个城市房地产的看法，其实来源于对一个城市未来发展的评估。

成都作为西南地区的中心城市，经济发展迅速，对于周边省市人才均有较强吸引力。而由于北上广一线城市的房价居高不下，像成都这样的副省级城市已经成为更多人的选择。相较于其他副省级城市，成都的房价处于一个较温和的区间，可以看到，成都住宅房价全国城市排名22位，而无论是从GDP还是城市薪酬排名，成都均位于前十。可见，成都住宅房价仍有一定的发酵空间。

6月份召开的《财富》全球论坛更值得瞩目，《财富》全球论坛的每一次选址都代表着一个国家或者地区未来经济的发展方向。国际知名开发商的市场选择，500强企业的陆续进驻，相信这个市场还有更多的活力。

**记者：**从无到有，您认为房地产销售代理公司怎样才能由小变大，由弱变强？

**谭佳萌：**个人觉得人才是关键，稳定是基础。有人，有好的团队，有能力承接好项目的，便能使公司进入良性发展的循环。所以企业精神和经营理念非常重要，在吸引人才的同时，还要有稳定的系统来留住人，稳住团队，提升团队的战斗力。我想这也是目前本地很多房地产销售代理公司在关注和思考的问题。

**记者：**您在地产公司对于销售这个工作的初衷和最大的感受是什么？

**谭佳萌：**大家都说择业就是要选择一条清晰的，并且可以持续发展的职业道路，但说实话，刚开始也没有想到自己会跟房地产销售如此投缘，而且一旦开始就喊不了停。回顾一路走来的各种滋味，都让我觉得很值，在挑战中有激情，有失败和成功的曲折，还有一次次进步后的成就感。所以，我们其实可以和自己的工作谈一场恋爱，不管谈得算不算轰烈，只要认真投入，你就会有收获，特别是内心的丰富和成长，这就是我要寻找的快乐事业心。现在，我从幕前退到幕后，给很多销售人员一点可以借鉴的经验，也是在传递一种快乐销售的方法，在这个过程中，大家都很愉悦。



## ◆人物小传◆

**●谭佳萌，生于1983年，从事房地产行业8年，在北京从事了3年的涉外租赁，2008年回到成都，参与过4个大型综合体项目的销售及管理工作，2011年从专业房地产销售代理机构转战商业地产开发企业，现任成都乾豪置业有限公司销售副经理。**

人味道，回味无穷；她对销售犹如爱情保卫战一般对这份职业执着、坚持；她对销售犹如爱情的《茉莉花》，在紧张的工作中也唱出了迷迭香；她在职场路上打开了属于自己的那片天空，找到了支撑自己的力量和坚持的意义，这样一个年轻的女性用桎梏般的情调，完美演绎了销售行业中独树旗帜的人生。对她的读解和辨析让我对销售多了一份认识和爱恋。下面请跟随记者一起走进这位80后职场经理人的访谈现场，让我们一起聆听她对于爱情销售的声音。

**记者：**您是从什么时候开始做销售？

**谭佳萌：**一开始接触地产销售是在大学快毕业的时候，当时我在北京一家专做涉外租赁的经济公司实习，简单来说就是为外企或是海外华侨介绍写字楼、住房的事务，根据客户的不同需求，量身定制租房计划，然后亲自带他们去看房，然后通过与业主的沟通，促成交易。

**记者：**在销售行业里有没有遇到过不愉快或者让你想到过放弃的时候？你是怎么克服过来的？

**谭佳萌：**不愉快是肯定有的，特别是销售这一行，客户的不理解，业绩的压力，激烈的竞争等等，如果不能调整好心态，当然就会压得自己喘不过气。所以要做好销售，首先要把自己内心变得强大，当你把工作中的困难都看作是挑战，那么你就成功的实现了自我激励；当你克服了困难，你会认为自己挑战成功，学会给自己制造一些小小的成就感，你就会用一种更加积极的心态去面对工作。我常常对自己说：你不是在工作，就是在去工作的路上。所以，想办法让工作那点事变得美好些吧。

记得自己也曾经动摇过，在做了两年销售之后，销售业绩对我来说不再是挑

战，我休息了两个月的时间，开始认真思考这还是不是我要继续的职业道路。因为不喜欢被束缚，向往自由的个性，所以在最初的阶段，我表现出的基本是单枪匹马，独立作战的优势，但难道我就一直这么下去吗？

经过休整和思考，我觉得人生在成长过程中有些东西是必须要面对或是改变的，当时隐隐约约觉得总有那么一股力量促使着你、呼唤着你回到那个熟悉的战场上，当然这次回去，我需要努力的提升自己，试试看自己还能有什么样的进步。还记得当时公司一位领导对我的评价是：销售型人才，但不一定适合做管理。这句话没有击败我，反倒激励了我重新出发，我始终相信态度决定一切，如今我做了销售管理，我觉得自己还可以做的更好。

**记者：**有人说销售就像是在经营爱情，你是在怎样理解爱情销售？

**谭佳萌：**销售这个行业要看你自己怎

么去想，我常常把销售比作爱情，因为在销售的过程中我们能体验爱、感受爱、经营爱；它不像投资理财，更不像股票那样大幅涨跌，而要在销售的过程中融合这种有责任、有意识的爱，穿透、感染、走进周围和身边客户的心灵，让他们真切的感受到你在为他们推荐为他们考虑，或许这就是销售的真谛。

**记者：**在做销售的这些年里，你获得过的荣誉和奖励哪一项对你触动最大？

**谭佳萌：**我当时刚入行，作为一个行业新人，做销售两年的时间，蝉联项目年度销售冠军。基层销售人员的那两年历练，对我来说非常宝贵，我总结了很多操作过程中成功的经验和失败的教训，这在我后来做销售主管、销售经理时大有用处。同时，我开始发现自己的职业道路逐